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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЛИСТ  

РАДИ АУДИТОРСЬКОЇ ПАЛАТИ УКРАЇНИ 

 

ЩОДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ АУДИТОРА ЗА ПІДТВЕРДЖЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ У ФОРМАТІ ТАКСОНОМІЯ UA XBRL МСФЗ ТА 

НАПИСАННЯ ЗВІТУ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА 
 

Запровадження звітування в форматі XBRL 
 

Запровадження Системи фінансової звітності підприємств у єдиному електронному 

форматі визначене Законом України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні" (із змінами). Стаття 121 Закону передбачає, що підприємства, що становлять 

суспільний інтерес, публічні акціонерні товариства, суб’єкти господарювання, які 

здійснюють діяльність у видобувних галузях, а також підприємства, які провадять 

господарську діяльність за видами, перелік яких визначається Кабінетом Міністрів 

України, складають фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність за 

міжнародними стандартами. 

Ці підприємства складають і подають фінансову звітність та консолідовану фінансову 

звітність органам державної влади та іншим користувачам на їх вимогу в порядку, 

визначеному цим Законом, на основі таксономії фінансової звітності за міжнародними 

стандартами в єдиному електронному форматі, визначеному центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 

бухгалтерського обліку. 

Порядком подання фінансової звітності, затвердженим ПКМУ № 419 від 28 лютого 2000р. 

(зі змінами), визначено, що фінансова звітність та консолідована фінансова звітність 

складаються за міжнародними стандартами фінансової звітності публічними 

акціонерними товариствами, підприємствами - емітентами цінних паперів, цінні папери 

яких допущені до торгів на регульованому ринку капіталу або щодо цінних паперів яких 

здійснено публічну пропозицію, банками, страховиками, кредитними спілками, суб’єктами 

господарювання, які провадять діяльність у видобувних галузях, підприємствами, які 

відповідно до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" 

належать до великих підприємств, а також підприємствами, які провадять господарську 

діяльність за такими видами: 

 надання фінансових послуг, крім страхування та пенсійного забезпечення (розділ 64 

КВЕД ДК 009:2010); 

 недержавне пенсійне забезпечення (група 65.3 КВЕД ДК 009:2010); 

 допоміжна діяльність у сферах фінансових послуг і страхування (розділ 66 КВЕД 

ДК 009:2010), за винятком допоміжної діяльності у сфері страхування та 

пенсійного забезпечення (група 66.2 КВЕД ДК 009:2010). 

Фінансова звітність та консолідована фінансова звітність, складена на основі таксономії 

фінансової звітності за міжнародними стандартами фінансової звітності в єдиному 

електронному форматі, визначеному Мінфіном, подається до центру збору фінансової 

звітності, операційне управління яким здійснюється НКЦПФР, з метою забезпечення 
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доступу органів державної влади, інших органів та користувачів до поданої 

підприємствами фінансової звітності та консолідованої фінансової звітності. 

Порядком подання фінансової звітності також визначено, що річна фінансова звітність 

та річна консолідована фінансова звітність разом з відповідними аудиторськими 

звітами, звіт про управління, консолідований звіт про управління, звіт про платежі на 

користь держави та консолідований звіт про платежі на користь держави, складення 

яких передбачено законодавством, повинні бути оприлюднені на веб-сторінці або веб-

сайті підприємства (у повному обсязі) та в інший спосіб у випадках, визначених 

законодавством, у форматі, який виключає можливість внесення змін до фінансової 

звітності іншими користувачами, та в єдиному електронному форматі, визначеному 

Мінфіном,  на основі таксономії  фінансової звітності за міжнародними стандартами 

фінансової звітності. 

Підприємства, які відповідно до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні" зобов’язані оприлюднювати річну фінансову звітність, подають 

органам державної статистики та податковим органам звіт про фінансовий стан 

(баланс) і звіт про прибутки та збитки та інший сукупний дохід (звіт про фінансові 

результати), крім консолідованої фінансової звітності, у спосіб, визначений 

законодавством, за звітний рік не пізніше 28 лютого року, що настає за звітним роком, за I 

квартал, перше півріччя, дев’ять місяців - не пізніше 30 числа місяця, що настає за звітним 

кварталом. 

Підприємства, які для складення фінансової звітності застосовують міжнародні 

стандарти фінансової звітності, річну фінансову звітність та річну консолідовану 

фінансову звітність, складені на основі таксономії фінансової звітності, разом з 

відповідними аудиторськими звітами (якщо обов’язковий аудит фінансової звітності 

проводився на вимогу законодавства), подають до центру збору фінансової звітності не 

пізніше строків, передбачених Законом України "Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні" для оприлюднення річної фінансової звітності, проміжну фінансову 

звітність (за I квартал, перше півріччя, дев’ять місяців) - не пізніше 30 числа місяця, що 

настає за звітним кварталом. 

У зв’язку з цим у аудиторів виникає ряд питань, пов’язаних з аудитом фінансової звітності, 

складеної в електронному форматі на основі таксономії. Найпоширенішими з цих питань, 

є: 

 Який характер цієї звітності; 

 Що є предметом завдання з аудиту цієї звітності; 

 Чи є формат XBRL окремим типом концептуальної основи, відмінним від 

МСФЗ; 

 Чи є формат XBRL концептуальною основою загального призначення або 

спеціального призначення; 

 Чи відрізняються аудиторські процедури, необхідні для збору аудиторських 

доказів щодо XBRL-звітності від аудиторських процедур, необхідних у 

випадку "паперової" форми фінансової звітності; 

 Про що саме складається аудиторський звіт та щодо чого висловлюється 

аудиторська думка. 
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Визначення фінансової звітності за МСФЗ 
 

Згідно п. 13 f МСА 200 Фінансова звітність (financial statements) – структуроване подання 

історичної фінансової інформації, включаючи відповідні примітки, яке призначене для 

інформування про економічні ресурси або зобов’язання суб’єкта господарювання на 

певний момент часу або про зміни у них за період часу відповідно до концептуальної 

основи фінансового звітування. Термін "фінансова звітність" означає, як правило, повний 

комплект фінансових звітів, визначений вимогами застосовної концептуальної основи 

фінансового звітування, але також може означати окремий фінансовий звіт. Відповідні 

примітки складаються, як правило, зі стислого викладу значущих облікових політик та 

іншої пояснювальної інформації. (див. параграфи A14–A15). 

МСФЗ як концептуальна основа фінансового звітування визначає фінансову звітність 

наступним чином (п.9-14 МСБО1 Подання фінансової звітності): 

Фінансова звітність є структурованим відображенням фінансового стану та фінансових 

результатів діяльності суб'єкта господарювання. Метою фінансової звітності є надання 

інформації про фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки 

суб'єкта господарювання, яка є корисною для широкого кола користувачів при прийнятті 

ними економічних рішень. Фінансова звітність також демонструє результати того, як 

управлінський персонал суб'єктів господарювання розпоряджається ввіреними йому 

ресурсами. Для досягнення цієї мети фінансова звітність надає таку інформацію про 

суб'єкта господарювання: 

а) активи; 

б) зобов'язання; 

в) власний капітал; 

г) дохід та витрати, у тому числі прибутки та збитки; 

ґ) внески власників та розподіл між власниками, що діють згідно з їхніми 

повноваженнями як власників; та 

д) грошові потоки. 

Ця інформація, разом з іншою інформацією у примітках, допомагає користувачам 

фінансової звітності спрогнозувати майбутні грошові потоки суб'єкта господарювання і, 

зокрема, їхній час та певність. 

Повний комплект фінансової звітності включає: 

а) звіт про фінансовий стан на кінець періоду; 

б) звіт про прибутки та збитки та інший сукупний дохід за період; 

в) звіт про зміни у власному капіталі за період; 

г) звіт про рух грошових коштів за період; 

ґ) примітки, що містять виклад суттєвих облікових політик та інші пояснення; 

ґа) порівняльну інформацію стосовно попереднього періоду, як визначено в пунктах 

38 та 38А; та 
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д) звіт про фінансовий стан на початок найбільш раннього порівняльного 

попереднього періоду, коли суб'єкт господарювання застосовує облікову політику 

ретроспективно або здійснює ретроспективний перерахунок статей своєї фінансової 

звітності, або коли він перекласифікує статті своєї фінансової звітності відповідно до 

пунктів 40А - 40Г. 

Суб'єкт господарювання може використовувати інші назви для звітів, аніж ті, що 

використовуються у цьому Стандарті. Наприклад, суб'єкт господарювання може 

використовувати назву "звіт про сукупний дохід" замість назви "звіт про прибутки та 

збитки та інші сукупні доходи". 

Суб'єкт господарювання може подавати єдиний звіт про прибутки та збитки та інший 

сукупний дохід, у якому прибутки або збитки та інший сукупний дохід подаються у двох 

розділах. Розділи слід подавати разом, причому першим має бути розділ прибутків або 

збитків, а відразу після нього - розділ іншого сукупного доходу. Суб'єкт господарювання 

може подавати розділ прибутків та збитків в окремому звіті про прибутки та збитки. У 

такому випадку окремий звіт про прибутки та збитки має безпосередньо передувати 

звітові, у якому подається сукупний дохід і який має розпочинатися з прибутку або збитку. 

Суб'єкт господарювання подає з однаковою значимістю всі фінансові звіти повного 

комплекту фінансової звітності. 

Окремо від фінансової звітності, багато суб'єктів господарювання подають фінансовий 

огляд, складений управлінським персоналом, з описом і поясненням основних 

характеристик фінансових результатів діяльності та фінансового стану суб'єкта 

господарювання, а також основних невизначеностей, які пов'язані з ним. Такий звіт може 

містити огляд: 

а) основних чинників і впливів, які визначають фінансові результати діяльності, у 

тому числі змін у середовищі, у якому діє суб'єкт господарювання, реакції суб'єкта 

господарювання на ці зміни та їхній вплив, опис політики суб'єкта господарювання 

щодо інвестицій для збереження та покращання фінансових результатів діяльності, 

включаючи політику щодо дивідендів; 

б) джерел фінансування суб'єкта господарювання та запланованого співвідношення 

його зобов'язань до власного капіталу; та 

в) ресурсів суб'єкта господарювання, не визнаних у звіті про фінансовий стан 

відповідно до МСФЗ. 

Окремо від фінансової звітності багато суб'єктів господарювання подають висновки та 

інші документи (наприклад, екологічні звіти та звіти про додану вартість), особливо в тих 

галузях, де суттєвими є екологічні чинники і де робітники вважаються важливою групою 

користувачів. Звіти та інші документи, подані поза межами фінансової звітності, не 

входять до сфери застосування МСФЗ. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності не містять уніфікованих форм звітності, а 

містять вимоги щодо структури та змісту і розкриття інформації. 

Що таке фінансова звітність, складена в форматі XBRL 
 

Формат XBRL є загальновизнаним міжнародним стандартом, що дозволяє опрацьовувати 

великі обсяги якісних та кількісних показників. 
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XBRL (англ. eXtensible Business Reporting Language – "розширювана мова ділової 

звітності") – відкритий стандарт обміну бізнес-інформацією. У багатьох розвинутих 

країнах XBRL є загальновизнаним стандартом для подання фінансової звітності за МСФЗ 

в електронному вигляді. На цей час XBRL офіційно рекомендований до використання і 

підтримується Радою з МСФЗ для електронного складання звітності за стандартами 

МСФЗ. XBRL широко використовується в багатьох країнах регуляторами ринків цінних 

паперів, банківськими регуляторами, податковими органами, а також національними 

статистичними агентствами. 

Основні переваги XBRL: автоматичне введення даних без повторної трансформації; 

швидкість і автоматичне складання звіту, в тому числі консолідованого; швидкий, 

ефективний і надійний аналіз і порівняння даних; відстеження даних, скорочення часу 

ухвалення рішень; збільшення ефективності та економія в процесах нагляду, тощо. 

Правова база для впровадження Системи фінансової звітності (далі – СФЗ) – Закон 

України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні", відповідно до якого 

підприємства, що становлять суспільний інтерес, зобов’язані складати фінансову звітність 

та консолідовану фінансову звітність відповідно до Таксономії UA XBRL МСФЗ (далі 

Таксономія) і подавати її органам державної влади в єдиному електронному форматі 

іXBRL. 

Таксономія – це по суті перелік статей і показників фінансової звітності та її елементів, 

які підлягають розкриттю. Загальна Таксономія випускається та оновлюється Радою з 

МСФЗ.  Таксономія фінансової звітності UA XBRL МСФЗ затверджена та опублікована 

Міністерством фінансів України. Вона адаптована до особливостей складання фінансової 

звітності в Україні. На офіційному вебсайті Фонду МСФЗ (www.ifrs.org ) розміщено 

переклад українською мовою таксономії фінансової звітності, а також Ілюстровані 

посібники з таксономії фінансової звітності за формами фінансової звітності та за 

стандартами МСФЗ (https://www.ifrs.org/issued-standards/ifrs-taxonomy/ifrs-taxonomy-

translations/ ), а також на офіційних веб-сайтах Міністерства фінансів 

(https://mof.gov.ua/uk/taksonomija), Національного банку 

(https://bank.gov.ua/ua/about/taxonomy) та НКЦПФР (https://www.nssmc.gov.ua/taksonomiia-

xbrl/) 

Таким чином XBRL це лише інструмент для подання та обробки звітності в електронному 

вигляді. Він дозволяє візуалізацію та друк фінансової звітності через формування файлу 

html. Метою подання XBRL-звітності є забезпечення прозорості економічної інформації 

для інвесторів. Він не є окремою концептуальною основою фінансової звітності. При 

цьому така звітність також складається зі звіту про фінансовий стан, звіту про сукупний 

дохід, звіту про рух грошових коштів, звіту про зміни у власному капіталі та приміток. 

XBRL та iXBRL — це два різні формати структурованих електронних бізнес-звітів, які 

відповідають різним вимогам бізнесу. Обидва типи звітів надають дані з тегами у вигляді 

набору фактів. Кожен факт надає значення для поняття, визначеного в таксономії. 

У той час як звіт XBRL надає лише позначені тегами дані, звіт iXBRL є зрозумілим для 

людини звітом із вбудованими в нього даними тегами. Дані з тегами у звіті iXBRL можуть 

бути витягнуті та перетворені у звіт XBRL процесором iXBRL. На технічному рівні звіт 

XBRL — це документ XML, який можна прочитати лише за допомогою програмного 

забезпечення XBRL. Звіт iXBRL – це документ HTML, який можна переглядати 

безпосередньо у веб-браузері, а також за допомогою програмного забезпечення XBRL.  

https://bank.gov.ua/ua/about/taxonomy
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XBRL передбачає складання окремих звітів (спочатку складання традиційної фінансової 

звітності, а потім перенесення даних в електронний формат), які підлягають 

підтвердженню окремо. iXBRL не потребує підготовки двох окремих звітів. 

Зараз в Україні впроваджене подання фінансової звітності у форматі iXBRL 

Предмет завдання з аудиту 

 

В термінології Закону України "Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність" 

аудит фінансової звітності - аудиторська послуга з перевірки даних бухгалтерського обліку 

і показників фінансової звітності та/або консолідованої фінансової звітності юридичної 

особи або представництва іноземного суб’єкта господарювання, або іншого суб’єкта, який 

подає фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність групи, з метою 

висловлення незалежної думки аудитора про її відповідність в усіх суттєвих аспектах 

вимогам національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних 

стандартів фінансової звітності або іншим вимогам. 

Умови завдання з аудиту погоджуються між суб’єктом аудиторської діяльності та клієнтом 

з урахуванням вимог Закону України "Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність" та МСА 210 "Узгодження умов завдань з аудиту". Відповідно до ст. 7 закону 

аудиторські послуги надаються на підставі договору про надання аудиторських послуг, 

укладеного між суб’єктом аудиторської діяльності та замовником. У договорі про надання 

аудиторських послуг передбачаються предмет, обсяг аудиторських послуг, розмір та умови 

оплати, відповідальність сторін та інші умови відповідно до вимог законодавства та 

міжнародних стандартів аудиту.  Відповідно до параграфу 11 МСА 210 узгоджені умови 

завдання з аудиту записуються у листі-угоді про проведення аудиту чи в іншій належній 

формі письмової угоди та містять: мету та обсяг аудиту фінансової звітності; 

відповідальність аудитора; відповідальність управлінського персоналу; ідентифікацію 

застосовної концептуальної основи фінансового звітування для складання фінансової 

звітності; посилання на очікувану форму й зміст будь-яких звітів, які надає аудитор; та 

констатацію того, що можуть існувати обставини, за яких звіт може відрізнятися від 

очікуваної форми та змісту. 

З точки зору МСА під час аудиту предметом завдання є історична фінансова інформація, 

подана у вигляді фінансової звітності, складеної відповідно до застосовної концептуальної 

основи, яка наводить та розкриває результати діяльності за період, стан активів та 

зобов’язань (фінансовий стан) на дату звітності, рух коштів та зміни в капіталі. 

Як правило, предметом завдання з аудиту українські аудиторські фірми визначають аудит 

повного пакету фінансової звітності станом на 31 грудня 202Хр., складеної за МСФЗ, яка 

складається зі звіту про фінансовий стан, звіту про прибутки та збитки і сукупний дохід, 

звіту про рух коштів, звіту про власний капітал та стислого викладення основних 

положень облікової політики та іншої пояснювальної інформації. При цьому формат 

звітності, яка надається аудитору для перевірки, здебільшого не обумовлюється. 

З метою уникнення можливих непорозумінь з клієнтами у майбутньому Рада АПУ 

рекомендує аудиторам обміркувати доцільність узгодження в договорі про надання 

аудиторських послуг формату звітності, яка є предметом аудиту, зокрема – надання 

фінансової звітності у друкованому вигляді із застосуванням бланків, затверджених 

національними положеннями бухгалтерського обліку в Україні, або без застосування цих 
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бланків; у друкованому вигляді за структурою, визначеною МСФЗ; в форматі 

електронного документу (конкретизувати формат) тощо. 

Що саме має підтвердити аудитор 
 

Під час аудиту фінансової звітності загальною метою аудитора є отримати обґрунтовану 

впевненість у тому, що фінансова звітність у цілому не містить суттєвого викривлення 

внаслідок шахрайства чи помилки, надаючи в такий спосіб аудитору можливість 

висловити думку, чи складена фінансова звітність у всіх суттєвих аспектах відповідно до 

застосовної концептуальної основи фінансового звітування. 
 

Фінансова звітність (результат) є наслідком вимірювання фінансового стану суб’єкта 

господарювання, його фінансових показників та грошових потоків (предмет завдання) 

шляхом застосування концептуальної основи фінансового звітування (критерії). 
 

Таким чином, під час аудиту аудитор має підтвердити во всіх суттєвих аспектах 

інформацію, яка міститься у фінансовій звітності. Незалежно від формату подання цієї 

звітності. 
 

Чинне законодавство не містить окремої вимоги підтвердження аудитором фінансової 

звітності, складеної в форматі XBRL. Проте сам файл має бути підписаний КЕП як 

відповідальними особами суб’єкта господарювання, що звітує, так і аудитором, який 

виконував аудит фінансової звітності за відповідний період. За інформацією, розміщеною 

на порталі "Система фінансової звітності" зазначено (https://frs.gov.ua/about-frs/rol-

audytorskyh-firm/), що за результатами проведення аудиту фінансової звітності суб’єкта 

звітування та перед поданням цієї фінансової звітності до СФЗ аудиторська фірма повинна 

підписати цю звітність, складену суб’єктом звітування у форматі іXBRL. 
 

Підписує аудиторський звіт ключовий партнер з аудиту, який призначений аудиторською 

фірмою відповідальним за проведення аудиту фінансової звітності суб’єкта звітування. 

За роз’ясненням НКЦПФР застосування КЕП аудитора у файлі ХBRL є підтвердженням 

факту підписання ним саме аудиторського звіту або інформації про аудиторський звіт, 

але… 
 

Через те, що фінансова звітність знаходиться у форматі відкритих даних на порталі 

"Система фінансової звітності" (https://portal.frs.gov.ua/PublicData/PublicDataSearch.aspx), 

імовірні користувачі будуть приймати рішення на основі саме цієї фінансової інформації.  
 

Тому постає питання надійності цієї інформації та відповідальності аудитора, тим більше, 

що вона містить посилання на аудиторський звіт. 

На практиці виникають 2 типові ситуації: 

1. Клієнт складає фінансову звітність за МСФЗ для публікації у вигляді паперового 

документа, надає її для перевірки аудитору, а після отримання звіту аудитора 

публікує відповідно до вимог законодавства на власному веб-сайті. На основі цієї 

підтвердженої аудитом фінансової звітності клієнт готує фінансову звітність в 

єдиному електронному форматі XBRL та подає її до СФЗ. 

2. Клієнт складає фінансову звітність за МСФЗ для публікації в електронному форматі 

XBRL (у форматі електронного документа), надає її для перевірки аудитору а після 

отримання звіту аудитора публікує відповідно до вимог законодавства на власному 

веб-сайті та подає до СФЗ. 
 

https://portal.frs.gov.ua/PublicData/PublicDataSearch.aspx
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Зрозуміло, що в першому та другому випадку обсяг роботи аудитора буде різним. В обох 

випадках предметом аудиту буде інформація, яка міститься у фінансовій звітності. Але 

можуть бути (не обов’язково) значні відмінності у поданні та розкритті інформації між 

традиційним пакетом та електронним. 

Аудиторські процедури 

 

Аудиторські процедури щодо аудиту фінансової звітності у традиційному вигляді (в тому 

числі у вигляді друкованої копії електронного документа, наприклад, складеного у форматі 

XBRL чи іншому електронному форматі) виконується відповідно до вимог МСА та 

закінчуються формулюванням аудиторської думки та наданням аудиторського звіту. 

Враховуючи те, що певні суб’єкти господарювання зобов’язані подавати фінансову 

звітність ще у форматі XBRL Рада АПУ рекомендує аудиторам обміркувати доцільність 

включення до аудиторського звіту параграфу з інших питань (або можливо це викласти у 

розділі "Звіт щодо вимог інших законодавчих і нормативних актів" аудиторського звіту), 

в якому привертається увага користувачів фінансової звітності до того, що клієнт має 

законодавчий обов’язок подавати фінансову звітність (та звіт про управління) в єдиному 

електронному форматі, та що аудиторський звіт завжди має читатися разом з 

фінансовою звітністю (та звітом про управління), що додаються, та що звітність у 

форматі  іXBRL є просто електронною формою фінансової звітності (та звіту про 

управління), що підлягала аудиту, та не замінює ці звіти. 

 

Підтвердження аудитором відповідності показників звіту у форматі іXBRL показникам 

фінансової звітності, що підлягала аудиту   
 

Фінансова звітність в електронному форматі іXBRL – це єдиний файл, що містить 

електронне представлення фінансової звітності та звіту про управління. У разі, якщо було 

проведено аудит фінансової звітності у традиційному форматі та аудитору додатково 

надано електронний формат цієї звітності, аудитору слід впевнитися, що файл не містить 

суттєвих відхилень від змісту фінансової звітності та звіту про управління, що підлягали 

аудиту, тобто виконати додаткові процедури щодо перевірки правильності переносу сум з 

фінансової звітності до файлу XBRL. Отже,  аудитор має отримати достатні відповідні 

докази, що візуально вміст HTML файлу належним чином відображає зміст перевіреної 

фінансової звітності.  

Сьогодні немає законодавчої вимоги надання висновку аудитором стосовно того, чи 

складені оцифровані фінансові звіти у відповідності з таксономією UA XBRL МСФЗ. 

Якщо аудитор добровільно укладає угоду з клієнтом на таке підтвердження, аудитор 

повинен як мінімум:  

- з’ясувати, які процеси запроваджені клієнтом для підготовки фінансової звітності у 

форматі XBRL, включаючи технічні ресурси, програмне забезпечення та людські 

ресурси, а також чи клієнт повністю або частково передає цю підготовку 

сторонньому постачальнику послуг або користується послугами експерта 

управлінського персоналу;  засоби контролю, розроблені і впроваджені клієнтом 

для запобігання, виявлення або виправлення викривлень під час підготовки 

фінансової звітності в форматі XBRL; 

- перевірити чи всі фінансові звіти, включені до пакету річної фінансової звітності, 

підготовлені у форматі XBRL; 
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- у випадках, коли клієнт надає фінансові звіти, які ще не підготовлені відповідно до 

вимог таксономії UA XBRL МСФЗ, аудиторам для цілей аудиту, а пізніше надає 

фінансові звіти в форматі XBRL, аудитори повинні перевірити узгодження між 

цими двома наборами інформації (фінансова звітність у форматі XBRL і перевірена 

аудитом фінансова звітність), щоб перевірити її повну відповідність; 

- пересвідчитись, що клієнтом були обрані належні елементи основної таксономії, 

або, якщо потрібно, створені додаткові елементи таксономії відповідають вимогам 

(з урахуванням особливостей бізнесу та належного застосування МСФЗ до 

операцій клієнта); 

- оцінити вплив викривлень, якщо такі є, з урахуванням неповноти або неточності 

переносу інформації 

Рада АПУ вважає, що будь-який висновок щодо відповідності фінансової звітності, 

складеної в єдиному електронному форматі з метою подання до СФЗ, таксономії UA 

XBRL МСФЗ має бути відокремленим від думки аудитора щодо фінансової звітності в 

цілому. 

 

Звіт незалежного аудитора щодо фінансової звітності МСФЗ складається відповідно до 

вимог МСА 700 – 705 та інших МСА, застосовних до завдання з аудиту та Закону про 

аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність. 

Звіт незалежного аудитора щодо відповідності фінансової звітності, складеної в форматі 

таксономії UA XBRL МСФЗ, має викладатися в окремому розділі, наприклад, у розділі, що 

описує вимоги інших законодавчих і нормативних актів, та може містити наступні форми 

висновку: 

- висновок про відповідність, в усіх суттєвих аспектах, таксономії  UA XBRL МСФЗ; 

- висновок про відповідність таксономії  UA XBRL МСФЗ за винятком суттєвих 

викривлень або невідповідності, чітко пояснених та зазначених у висновку; 

- висновок про невідповідність таксономії  UA XBRL МСФЗ внаслідок впливу 

поширених суттєвих викривлень або невідповідностей чітко пояснених та 

зазначених у висновку; 

- заява про неспроможність аудитора зробити висновок про відповідність подання 

фінансової звітності в форматі таксономії  UA XBRL МСФЗ, у випадках коли 

аудитор не зміг отримати достатні відповідні докази щодо цього, із зазначенням 

причини неможливості отримати докази. 

РАДА АПУ звертає увагу аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності на 

неприпустимість одночасного надання послуг з підготовки фінансової звітності у форматі 

таксономії  UA XBRL МСФЗ та надання будь-якого рівня впевненості щодо цих звітів. 

Відмова від відповідальності: 

Матеріали, що містяться у цій публікації, не є офіційним тлумаченням чи роз’ясненням Міжнародних 

стандартів аудиту, та наводяться з інформаційною та довідковою метою. Аудиторська палата України не несе 

відповідальності за  збитки, заподіяні будь-якій особі, яка діяла або утримувалась від дій, спираючись на 

матеріали публікації, незалежно від того, чи завдано шкоди через недбальство або іншим чином. Якщо 

будуть внесені зміни до законодавства стосовно аудиту звітності, складеної в електронному форматі, це 

інформаційне повідомлення підлягає перегляду. 


